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Zadeva: Novela Zakona o sodnih izvedencih, sodnih cenilcih in 
sodnih tolmačih ZSICT-A – OBVESTILO

Spoštovani,

obveščamo vas, da je v Uradnem listu Republike Slovenije št. 102/24 objavljena novela Zakona 
o sodnih izvedencih, sodnih cenilcih in sodnih tolmačih ZSICT-A, ki začne veljati 18. 12. 2024, 
razen določb tretjega do sedma odstavka spremenjenega 3. člena, ki se začnejo uporabljati 
18. 12. 2025, ter določba druge točke prvega odstavka spremenjenega 41. člena zakona, ki se 
začne uporabljati 1. 1. 2027.

Novela je prinesla novosti v zvezi s pravicami in obveznostmi sodnih izvedencev, sodnih 
cenilcev in sodnih tolmačev, v zvezi z delovanjem Strokovnega sveta za sodno izvedenstvo, 
sodno cenilstvo in sodno tolmačenje ter glede opravljanja nadzora društev, ki delujejo v javnem 
interesu. Vsebino bistvenih novosti, vključno z besedilom novele ter neuradnim prečiščenim 
besedilom Zakona o sodnih izvedencih, sodnih cenilcih in sodnih tolmačih (Uradni list RS, št. 
22/18, 3/22 – ZDeb in 102/24) vam pošiljamo v prilogi, že na tem mestu pa želimo izpostaviti 
nekatere izmed njih.

a) Vzpostavitev obveznega elektronskega poslovanja s sodnimi izvedenci, sodnimi 
cenilci in sodnimi tolmači 

Novela uvaja prehod na elektronsko poslovanje sodišč in upravnih organov s sodnimi izvedenci, 
sodnimi cenilci in sodnimi tolmači v skladu s ciljem digitalne preobrazbe javnega sektorja.

V zvezi s tem je za sodne izvedence, sodne cenilce in sodne tolmače pomembna novost, in 
sicer obveznost vzpostavitve varnega elektronskega predala za prejem pisanj v sodnih in 
upravnih postopkih. Slednjega si je potrebno vzpostaviti in ga sporočiti ministrstvu 
najkasneje do 18. 6. 2025, saj je to eden izmed podatkov, ki se vodi v imeniku sodnih 
izvedencev, sodnih cenilcev in sodnih tolmačev. 
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Vzpostavitev varnega elektronskega predala za prejem pisanj je brezplačna, omogočajo pa
jo naslednji pooblaščeni ponudniki varnih elektronskih predalov:

- Moja eUprava 
https://e-uprava.gov.si/si/pomoc-informacije/pomoc-pri-uporabi/varen-predal.html

- eIUS d.o.o. s sistemom VEP.SI 
https://www.vep.si/vep-si-info/

- Sistem PoštAR
https://www.postar.eu/si/Help/SecureElectronicMailbox

Na navedenih povezavah najdete vse potrebne informacije za njihovo vzpostavitev, v primeru 
morebitnih težav pri vzpostavitvi pa je potrebno kontaktirati posameznega ponudnika storitev. 

b) Izjave o delu

Novela podaljšuje rok za posredovanje izjav o delu, in sicer do 31. 3. tekočega koledarskega 
leta za preteklo leto. Ministrstvo za posredovanje izjav o delu vzpostavlja informacijsko rešitev, 
ki bo dostopna v začetku leta 2025. Zaradi navedenega vas obveščamo, da boste izjave o delu 
za leto 2024 posredovali v nov sistem. O dostopnosti slednjega boste posebej seznanjeni, 
tedaj pa vam bodo v zvezi z uporabo nove informacijske rešitve posredovana tudi natančna 
navodila. 

c) Podatki v imeniku sodnih izvedencev, sodnih cenilcev in sodnih tolmačev

Novela ZSICT-A v zvezi s podatki, ki so dostopni iz javnih evidenc, sodne izvedence, sodne 
cenilce in sodne tolmače razbremenjuje dolžnost sporočanja sprememb, saj jih bo 
ministrstvo pridobivalo po uradni dolžnosti. Glede podatkov, ki pa iz javnih evidenc niso 
dostopni (podatek o znanstvenem ali strokovnem naslovu, varnem elektronskem predalu, 
navadnem elektronskem predalu, številki mobilnega telefona in naslova, na katerem ste 
dosegljivi, če je ta drugačen od naslova stalnega in začasnega stalnega prebivališča), pa 
novela ohranja vašo dolžnost ažurnega sporočanja njihovih sprememb (rok 3 dni od 
nastanka spremembe). 

Ministrstvo v skladu z novelo ZSICT-A ne vodi več podatka o zaposlitvi ali drugem 
zaposlitvenem statusu, zato ga bo umaknilo iz javnega dela imenika. V zvezi s tem vas 
obveščamo, da je ministrstvo že pristopilo k implementaciji določbe nabora podatkov, ki jih 
določa novela ZSICT-A glede javnega dela imenika, kar bo realizirano v najkrajšem možnem 
času. 

Prav tako vas na tem mestu prosimo, da preverite ali so v javnem delu imenika navedeni 
pravilni kontaktni podatki, in sicer zlasti podatek o naslovu elektronske pošte (t.i. drug 
elektronski predal) ter številka mobilnega telefona. V primeru, da katerega od navedenih 
podatkov ni v imeniku ali je spremenjen, nas o navedenem dejstvu obvestite v 
najkrajšem možnem času. 

Dodatno vas obveščamo, da novela ZSICT-A v zvezi s podatki na identifikacijskih znakih, ki sta 
štampiljka in izkaznica, določa, da je podatek o stalnem prebivališču naveden, če se sami tako 
odločite, kar je glede podatkov na izkaznici novost v primerjavi z dosedanjo ureditvijo. 

https://e-uprava.gov.si/si/pomoc-informacije/pomoc-pri-uporabi/varen-predal.html
https://www.vep.si/vep-si-info/
https://www.postar.eu/si/Help/SecureElectronicMailbox


3

d) Redno preverjanje strokovnosti 

Novela ZSICT-A je pristojnost rednega preverjanja strokovnosti s Strokovnega sveta za 
sodno izvedenstvo, sodno cenilstvo in sodno tolmačenje (Strokovni svet) prenesla nazaj na 
ministrstvo. Skrajni rok za predložitev (petih) dokazil je po novem določen 60 dni po izteku 
obdobja preverjanja strokovnosti. V primeru nepredložitve zadostnega števila ustreznih dokazil 
se bo štelo, da nimate več ustreznega strokovnega znanja ter praktičnih sposobnosti in izkušenj 
za opravljanje dela sodnega izvedenca, sodnega cenilca ali sodnega tolmača.

Druga pomembna novost v zvezi rednim preverjanjem strokovnosti je možnost, da lahko v 
primeru, če ne razpolagate z zadostnim številom dokazil, v istem roku, kot je določen za 
predložitev dokazil (to je v 60 dneh od izteka obdobja), podate izjavo, da boste izpolnjevanje 
pogoja ustreznega strokovnega znanja in praktičnih sposobnosti in izkušenj izkazali z 
opravljanjem posebnega preizkusa strokovnosti. Slednjega boste morali opraviti 
najkasneje v šestih mesecih po izteku obdobja preverjanja, pri čemer je možen le en 
pristop k posebnem preizkusu strokovnosti, stroške njegovega opravljanja pa krijete sami. V 
primeru, da preizkusa ne boste uspešno opravili, bo to pomenilo, da ne izpolnjujete več pogoja 
ustreznega strokovnega znanja.

e) Prenehanje statusa sodnega izvedenca, sodnega cenilca, sodnega tolmača

V okviru 41. člena ZSICT, ki ureja prenehanje imenovanja, se na novo določa starostna 
omejitev za delo sodnih izvedencev, sodnih cenilcev in sodnih tolmačev. Sodnemu izvedencu, 
sodnemu cenilcu in sodnemu tolmaču bo prenehalo imenovanje po samem zakonu z 
iztekom koledarskega leta, v katerem sodni izvedenec, sodni cenilec ali sodni tolmač 
dopolni starost 75 let. 

Navedena ureditev pa ni absolutna, saj v nadaljevanju omogoča obnavljanje statusa vse dokler 
ohranjate splošno zdravstveno in mentalno zmožnost za delo, in sicer se status podaljša za 
dve leti, če do 30. novembra koledarskega leta, v katerem dopolnite starost 75 let, 
predložite dokazilo o zdravstveni zmožnosti za opravljanje sodnega izvedenstva, 
sodnega cenilstva ali sodnega tolmačenja, ki na dan predložitve ni starejše od šestih 
mesecev, ter nato vsaki nadaljnji dve leti. 

Za predmetno določbo je določeno prehodno obdobje dveh let, in sicer se ta začne uporabljati 
1. januarja 2027. Sodni izvedenec, sodni cenilec in sodni tolmač, ki bo do vključno 31. 
decembra 2026 dopolnil starost 75 let in bo želel nadaljevati opravljanje dela sodnega 
izvedenstva, sodnega cenilstva ali sodnega tolmačenja, bo moral ministrstvu predložiti dokazilo 
o telesni in duševni zmožnosti iz tretjega odstavka spremenjenega 41. člena zakona 
najpozneje do 30. novembra 2026.
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g) Javni pozivi 

Pomembna novost je tudi sprememba pogojev objave javnih pozivov za nove sodne izvedence, 
sodne cenilce in sodne tolmače oziroma za že imenovane, ki bi želeli status razširiti z novim 
področjem, podpodročjem ali jezikom oziroma s pridobitvijo novega statusa. 

Ministrstvo bo v posameznem koledarskem letu objavilo dva odprta javna poziva, pri čemer bo 
vlogo za imenovanje možno oddati za področja, podpodročja in jezike iz seznama 
strokovnih področij, podpodročij in jezikov. Kandidat bo v okviru prijave na javni poziv lahko 
zgolj enkrat pristopil k opravljanju preizkusa. Če posebnega preizkusa strokovnosti ne bo 
opravil uspešno, se bo štelo, da ne izpolnjuje pogojev za imenovanje, lahko pa se bo ponovno 
prijavil na naslednji javni poziv. Oseba lahko, enako kot do sedaj, poseben preizkus 
strokovnosti za posamezno strokovno področje, podpodročje ali jezik opravlja največ trikrat. 

f) Zagotavljanje večje varnosti sodnih izvedencev in sodnih cenilcev 

Novela je določila pravno podlago, da lahko sodni izvedenci in sodni cenilci, ki se pri izdelavi 
izvida, mnenja ali cenitve sklicuje na svoj status po 3. odstavku 3. člena ZSICT (to je kadar 
dajejo izvide, mnenja, cenitve na zahtevo sodišča v sodnem postopku, na zahtevo upravnega 
organa v upravnem postopku ali če drug zakon ali uredba določa njihovo delovanje) sodišče ali 
upravni organ zaprosijo za zagotovitev prisotnosti in pomoči policije pri izvedbi 
posameznih aktivnosti, ki so po njihovem mnenju nujne za izdelavo izvida, mnenja ali cenitve, 
če menijo, da bodo pri delu izpostavljeni ogrožanju oziroma če lahko pričakujejo upiranje 
pri izvedbi dela.

Lepo pozdravljeni, 

Pripravila:
Tina Kodrič Perko mag. Valentina Vehovar
sekretarka    generalna direktorica

Priloge:
- Predstavitev novele Zakona o sodnih izvedencih, sodnih cenilcih in sodnih tolmačih ZSICT-A;
- Besedilo novele ZSICT-A (Uradni list RS, št. 102/24); 
- Neuradno prečiščeno besedilo Zakona o sodnih izvedencih, sodnih cenilcih in sodnih tolmačih 
(ZSICT) –(Uradni list RS, št. 22/18, 3/22 – ZDeb in 102/24)

https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2018-01-0944
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2022-01-0014
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